

# 派對門期間訪烏「打卡」 拿中國說事轉移視線 屢借外交掩醜聞 約翰遜搞亂世界



◆約翰遜(前排左一)在「派對門」醜聞演得最烈的時候前往基輔高調「打卡」。 資料圖片

自從2016年脫歐公投以來，英國政局就陷入愈來愈亂的惡性循環當中，以約翰遜為首的脫歐派投機分子，推行毫無底線的民粹政治，令英國政府的誠信蕩然無存。每當遇到國內危機或醜聞時，約翰遜都會試圖借外交搞作來轉移視線，例如拿中國說事、在北愛爾蘭問題與歐盟衝突，或是為烏克蘭提供更多軍援，結果每次都為世界局勢添煩添亂。分析認為，英國政局一日不穩定下來，全球也會受到影響。

約翰遜上台兩年多以來，爆出的醜聞次數已經遠遠超過前幾任首相的總和，先是有疫情封城期間首相府違規舉行派對的「派對門」，又有試圖任命女友西蒙茲出任公職的任人唯親醜聞，如今又被指包庇有非禮前科的保守黨副黨鞭平徹。換着是以往的首相，每一宗醜聞的嚴重性都足以令他們引咎下台，但約翰遜卻有恃無恐，不但屢屢編造謊言來掩蓋醜聞，即使是謊言被揭穿，他都依然厚臉皮地賴死不走。

## 牽脫歐派利益 獲力保有恃無恐

約翰遜之所以能有如此「底氣」，全因他知道自己背後有一班對他「不離不棄」的利益小圈子，即是一批當年靠脫歐公投上位的脫歐派。他們與約翰遜一樣，當年不斷向選民散布有關脫歐好處的謊言，他們知道一旦約翰遜下台，脫歐派的謊言遲早會被揭穿，屆時不但保守黨執政地位不保，就連他們的議席也會危殆，所以無論約翰遜的醜聞有多不堪，他們都依然會誓死保住約翰遜，就像上月初的逼宮表決一樣。

## 矛頭對準中國 甘當美國馬前卒

深知自己不會輕易下台，約翰遜因此每次爆出醜聞後，首先想的都不是如何彈壓或向公眾道歉，而是如何轉移視線待醜聞淡化。例如「派對門」醜聞演得最烈的時候，約翰遜就借俄烏衝突大打外交牌，不但向烏克蘭提供大量軍援、大力制裁俄羅斯，更前往基輔高調「打

卡」；他之後更將矛頭對準了中國，與美國就英國在台灣海峽的作用舉行了一次所謂的高層會議，甘願成為美國在俄羅斯與中國議題上的馬前卒。

上星期平徹醜聞如火如荼之時，約翰遜也是照辦煮碗，借七國集團(G7)與北約峰會在外耀武揚威，試圖凸顯英國在國際舞台的角色，讓英國民眾以為英國在他治下具有很大國際影響力。不過就在回國後不久，約翰遜在平徹醜聞上的謊言就接連被揭穿，最終也導致一眾黨友忍無可忍，捨他而去。

◆綜合報道



◆首相府在疫情封城期間違規舉行派對，令約翰遜(右)身陷「派對門」風波。 網上圖片

## 親保守黨媒體落井下石 「約翰遜 Game Over」

英國媒體昨日鋪天蓋地報道兩名內閣要員辭職的消息，即使是過去兩年多以來對約翰遜「不離不棄」的一眾右翼媒體，如今似乎亦認為約翰遜已經時日無多，齊齊落井下石。

左派的《每日鏡報》昨日頭版大字標題「終於」，形容賈偉德與辛偉誠「盲撐」約翰遜多年後，終於向對方亮刀。立場相近的《衛報》亦說，賈偉德與辛偉誠辭職後，約翰遜已經瀕臨下台邊緣。

右翼媒體方面，《太陽報》形容這是約翰遜「最後一搏」；《每日郵報》標題寫道「約翰遜

這頭抹油乳豬能否逃過這次大難」，更形容賈偉德與辛偉誠的辭職信措辭「辛辣」；《泰晤士報》同樣形容約翰遜瀕臨下台邊緣，該報社論更直接，直言約翰遜已經玩完(Game Over)，為保守黨前途着想，應該立即辭職。

最值得留意的是《每日電訊報》，這份被視為約翰遜「死忠」的報紙在頭版標題直言約翰遜「命懸一線」，更刊登多篇專欄評論文章，呼籲約翰遜知所進退，作者包括前脫歐大臣霍禮思及「脫歐大將」法拉奇，其中後者的文章更直接號召保守黨員放棄約翰遜。

◆綜合報道

## 美國慶槍手扮女裝逃走 曾威脅殺全家仍合法購5槍

◆克里默男扮女裝逃離現場。 網上圖片

## 槍手內向無暴力跡象 沉迷數字47惹猜疑

22歲槍手克里默的家人表示，克里默向來性格內向、沉默寡言，但並無顯示暴力跡象。

美國有線新聞網絡(CNN)報道，與克里默同住的叔叔保羅在案發後表示，克里默在行兇前一晚坐在躺椅看電腦，舉止正常且無暴力跡象，「我很心碎，當時我沒看出會使他做出這種事情的跡象，他是個安靜的孩子，通常都是自己一個人，孤獨又沉靜，不會說出心底話。」但保羅也承認自己不喜歡與侄兒交流。

海蘭帕克市長羅特林表示，克里默年幼時曾加入童軍，自己當時是童軍領袖，曾教導克里默，「我知道他是童軍成員，他是正常的『小

男孩』」。羅特林感嘆說，「遇到這種事，你會退一步問發生什麼事？一個人怎會變得如此憤懣、充滿恨意，並發洩在參與巡遊的無辜民眾身上？」

克里默臉上紋上「47」的字樣，其座駕側面也印上「47」。右臉頰還有四直一橫的符木標記，頸上也有玫瑰和綠葉的紋身圖案。對於克里默為何對「47」着迷，網民議論紛紛，有網民懷疑該數字是透露槍擊案的時間，即將7月4日倒轉過來；有媒體指克里默熱愛電玩，因此網民懷疑這可能代表電玩《刺客任務》(Hitman)中的主角「殺手47」，又或意指AK-47突擊步槍。 ◆綜合報道

美國芝加哥郊區慶槍案增至7人死亡，槍手克里默被控7項一級謀殺罪名，若罪成將被判終身監禁。當地警方前日披露更多細節，提及克里默數周前開始籌劃行兇，作案後隨即男扮女裝混入人群逃離現場。警方亦提及早在2019年，克里默便因威脅「殺死全家」兩度遭警方問話，家中還被搜出16把刀具，但他仍能避過當地控槍規管，合法購入包括今次兇器在內的5支槍。

案發的海蘭帕克市所屬萊克縣犯罪特別工作組警官科韋利表示，克里默為槍擊案策劃數周。案發當日，克里默從高處向巡遊觀眾連轟70多槍，其後更換一套女性裝束逃離。科韋利稱，克里默的臉上和眼眶

◆克里默父親(中)接受警員調查。 網上圖片

周圍有明顯紋身，相信他戴假髮和換裝是為遮掩這些特徵，「當人們四處走避，他也混入人群，扮作旁觀者。」

## 兩被警查問 搜出16刀具

克里默逃離現場後，隨即前往附近的母親住所，借了母親的汽車逃脫。警方判斷他一度離開伊利諾伊州，進入鄰近的威斯康星州首府麥迪遜，其後返回伊利諾伊州後被警方拘捕。伊利諾伊州檢察官萊恩哈特稱，預計克里默最終將面臨數十項控罪，若被定罪，將面臨當地最高刑終身監禁且不得假釋，他表明會要求關押克里默，不允許其保釋。

科韋利披露早在2019年，克里默便曾兩度遭到警方查問。第一次於當年4月，當時克里默威脅要自殺，警方與克里默及其父母傾談，隨後將個案轉介心理健康專家。同年9月，警方接報稱克里默企圖「殺死全家人」，隨後在他家中搜出16把刀具、一把匕首及一把劍，但未有逮捕他。

在警方第二次問話後僅3個月，當時19歲的克里默便在父親資助下申請首張持槍

證，又先後於前年和去年4度通過購槍背景審查。伊利諾伊州警方承認曾收到海蘭帕克警方報告，提及威脅家人的克里默「明顯構成危險」，但他當時沒有持槍證亦未提出申請，警方只能結案。至於他後續申請槍牌、進行背景審查及購槍時，當局都稱沒有足夠依據確定他構成危險，最終「放生」他。

成功避開規管的克里默，最終合法購入包括手槍和步槍在內的5支槍。今次槍擊案中，他丟棄在現場的槍也是合法購得，還是一把威力巨大的步槍，與AR-15半自動步槍類似。警方拘捕克里默時，也在車內搜出一把合法購入的步槍。

科韋利表示，警方還沒有足夠信息判斷克里默的作案動機，包括是否出於種族、宗教或其他因素。西北大學專門研究大規模槍擊案的專家波斯特指出，種種跡象都說明克里默精心策劃襲擊，「這不是一個孩子早上醒來說『我要去開槍打一群人』的一時衝動，很明顯他已為此準備了一段時間。」 ◆綜合報道

## 潛在危險人物竟無王管 伊利諾伊州「紅旗法」現漏洞

伊利諾伊州屬美國控槍規例較嚴格的州份，還實施「紅旗法」允許執法當局沒收潛在危險人物所持槍械。然而今次槍擊案的槍手克里默此前早已引起執法部門關注，更在2019年兩度遭警方問話，最終卻都未能阻止他合法購槍，顯示當地「紅旗法」出現漏洞。

克里默於2019年9月因威脅殺害家人遭警方問話，海蘭帕克警方當時向伊利諾伊州警方報告，強調克里默「明顯構成危

險」。但州警方承認，克里默當時既無槍牌亦未提出申請，警方無法吊銷牌照，也不能駁回申請，加上當時沒有克里默的親友願意提供他威脅家人或有心理健康問題的資料，執法部門因此無法採取行動。

當克里默3個月後申請槍牌，警方發現從未有人對他發出槍械禁制令或其他法院訴訟。在背景審查中，克里默唯一的違法紀錄只有2016年非法管有煙草，也沒有醫療機構就心理健康問題要求禁止他購槍。至

於克里默前年和去年購槍時，距離2019年警方問話已一年多，根本沒有引起當局關注。

伊利諾伊州警方也稱，當年接受警方問話時，克里默否認有意自殺或傷害他人。家中搜出大量刀具時，克里默的父親還辯稱全靠自己購入，只是放在兒子的衣櫃裏保管，結果警方無法拘捕任何人，就連搜出的刀具也在問話當天便歸還給克里默的父親。 ◆路透社

## 父母倒地雙亡 2歲童變孤兒獨留現場

槍擊案增至7人死亡，據當地傳媒報道，年僅兩歲的男童艾登獲救，但他的父母卻雙雙喪生，令艾登從此變成孤兒。

萊克縣法官辦公室前日確認，艾登的父母、37歲的麥卡錫及其35歲妻子伊琳娜在槍擊案中喪生。據美國有線新聞網絡(CNN)報道，協助艾登的科倫表示，在槍擊案發生後不久，她在現場發現艾登與家人失散，因此幫忙尋找其家人，最終找到艾登

的祖父母，現時艾登正由祖父母照顧。

科倫後來得悉艾登父母的死訊，形容艾登正陷入難以想像的境地，將在沒有父母的環境中成長，「他將由愛護他的家人照顧，前面還有很長的路要走，需要適應孤兒的生活。」科倫已在募款網站GoFundMe為艾登發起眾籌，希望籌得款項支持他的生活，截至昨日中午已籌得超過184萬美元(約1,444萬港元)。 ◆綜合報道